

七国集团峰会：暗流涌动 衰颓难掩

新华社意大利法萨诺6月16日电 为期三天的七国集团(G7)峰会15日在意大利南部普利亚大区法萨诺市落下帷幕。G7领导人在此次会议上同意以俄罗斯被冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押，向乌克兰提供500亿美元贷款。分析人士指出，G7希望通过这项协议向外界展示其团结和领导力，但事实上，其内部在诸多重大问题上分歧明显，矛盾涌动，一方面反映其内部嫌隙纵横复杂，另一方面也映射出这个陈旧“小圈子”影响力的衰颓之势。

多分歧，峰会内外各有所思

对乌克兰提供援助是本次G7峰会的关注焦点。乌克兰危机2022年2月升级后，西方国家对俄罗斯施加多轮制裁，包括冻结俄罗斯数千亿美元海外资产，其中大部分在欧洲。G7国家在如何处理俄被冻结资产问题上一直存在分歧。今年4月，美国国会授权总统没收某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰，用于“战争赔偿或(战后)重建”。美国还要求盟友没收俄被冻结资产，但法国、德国等欧洲国家担忧此举会严重打击其他国家对欧盟的投资信心。欧洲央行行长拉加德说，这么做将开启一个危险的先例且可能违反国际法。

美方退而求其次，又提出向乌提供500亿美元贷款，用俄被冻结资产每年产生的约30亿美元收益作抵押。《政治报·欧洲版》网站指出，欧盟和美国在关键问题上意见不统一，包括谁来为贷款作担保及谁来控制资金的使用等。尽管最后在美方的压力下，G7领导人在此次会议上同意了这一贷款计划，但所公开信息没有涉及资金以及担保责任的分配问题，关于技术细节的谈判还在进行中，可能要持续数月。

在巴以问题上，G7国家的主张也各不相同。英国皇家国际问题研究所认为，由于国内外政策上的不同优先项及各自面临的压力，G7国家在巴以问题上的具体策略并不一致。例如去年10月，法国曾在联合国大会紧急特别会议上支持一项呼吁以巴冲突方实行人道主义休



6月13日，在意大利南部普利亚大区法萨诺市，七国集团与会领导人观看高空跳伞表演。
图据新华社客户端

战的决议，而美国投了反对票，英国和日本选择了弃权，这充分反映出G7内部的立场不一。

关于本届峰会东道主意大利最关注的难民问题，地处美洲的美国、加拿大以及来自亚洲的日本对此兴趣不大。美国非政府组织“统一行动组织”负责人戴维·麦克奈尔评价说，在帮助非洲解决难民问题方面，G7没有推出具体措施，不过是毫无意义的空谈。

少公信，国际影响日趋衰颓

尽管美国总统拜登标榜此次峰会取得“重大成果”，但这个成果显然不是国际社会普遍关心、关乎人类发展福祉的成果。分析人士指出，近年来，G7在全球发展、气候变化、减少贫困等重大全球议题上少谈、空谈甚至避而不谈，几乎没有作为，反倒是在挑动阵营对抗、制造分裂混乱等方面扮演混音器和扩音器，直接导致其影响力和国际公信力急剧下降。

克罗地亚政治分析家罗伯特·弗兰克告诉新华社记者，G7峰会已经从原来讨论全球经济议题的场合变成一个带有浓厚政治色彩、进行阵营对抗的平台。如果这种情况继续下去，G7峰会将变得

毫无意义。

美国智库外交关系协会认为，在应对全球金融危机和其他国际挑战时，G7的影响力和协调能力受到质疑。2008年全球金融危机爆发后，二十国集团逐渐成为应对全球经济问题的主要平台，而G7的作用相对减弱。

但是在全球责任方面，G7峰会却时而装聋作哑，顾左右而言他。G7峰会召开之际，国际慈善团体乐施会呼吁这些富裕的工业国家重新规划资金去向，把帮助“全球南方”国家消除贫困、解决债务危机等任务放在与扩充军备类似的优先地位。乐施会指出，G7国家去年军费开支共计1.2万亿美元，然而在未兑现的资金援助和气候融资承诺上，G7需要向“全球南方”国家兑现的援助资金约为15万亿美元。与此同时，G7国家却每天要求“全球南方”国家向其支付2.91亿美元的债务偿还和利息。

G7的做法引起发展中国家不满，对其代表西方利益的所谓“秩序”提出质疑。土耳其总统发言人法赫丁·阿尔通说，国际体系有必要进行重组，建立新框架，使被压迫者的权利优先于强权的利益。

俄罗斯一看守所 发生人质劫持事件

新华社莫斯科6月16日电 俄罗斯罗斯托夫州顿河畔罗斯托夫市一看守所16日上午发生一起人质劫持事件，6名劫持人质者被俄特种部队击毙，两名人质被解救。

据塔斯社16日报道，上述看守所的6名在押人员当天持刀劫持两名看守所工作人员。其中部分劫持者因涉嫌参与恐怖活动被捕，是极端组织“伊斯兰国”追随者。

报道援引俄联邦监狱管理局罗斯托夫州总局发布的消息说，在尝试谈判无果后，特种部队发起进攻，全部击毙劫持者，人质获救。该州各监狱将加强管控措施。

报道还说，俄联邦侦查委员会已对此案件展开刑事立案，相关工作人员已到现场进行调查。

以军遭受数月来 最大单次人员损失

一辆以色列装甲车15日在加沙地带发生爆炸，车上8名军人全部死亡。这是以军数月来在加沙作战中遭受的最大单次人员损失。

以色列国防军说，一支以军车队当天清晨在加沙地带南部城市拉法一个居民区行进，其中一辆装甲车突然爆炸，彻底损毁，车上8名军人全部死亡。

以军发言人说，爆炸可能由预先安放在装甲车所经路线的炸药引发，或者是由于装甲车遭到反坦克导弹打击。

发生爆炸的是一辆以军“纳梅尔”(又译“雌虎”)式重型装甲运兵车。据《耶路撒冷邮报》报道，以军正在调查炸药是在装甲车底部爆炸还是被人安放在装甲车侧方，以及爆炸是否由装甲车内所载炸药引发。

据路透社报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)旗下武装派别称，以军装甲车进入了哈马斯预设的雷区。

以色列总理内塔尼亚胡和外交部长卡茨都在社交媒体哀悼死于爆炸的以军人员。
据新华社

韩国政府将启动 医疗应急方案

韩国医疗界定于18日举行全面罢工，以声援因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”的实习和住院医师。韩国政府16日宣布，将于17日起实行针对重症患者的应急轮流值班制，以减小医疗空缺造成的负面影响。

韩国最大医生团体大韩医师协会要求政府撤回扩招计划，宣布将于18日全面罢工并举行集会。首尔大学附属四家主要医院的部分教授也将于17日起无限期停诊。

韩国国务总理韩德洙16日主持中央灾难安全对策本部会议时宣布，政府将于17日启动应急方案，针对重症病患者实行应急轮流值班制。首都圈、忠清道、全罗道、庆尚道四个地区的医疗机构将制定排班计划，确保各地区每天至少有一家机构值班，负责急诊救治工作。

韩德洙在会上再次对大韩医师协会的全面罢工决定表示遗憾，并对拒绝参与其中的韩国分娩医院协会、大韩儿童医院协会等团体予以感谢。他说：“患者们流着泪央求不要全面罢工，但医疗界没有改变决定，我深表遗憾。”

针对大韩医师协会提出的撤回扩招计划并重新讨论等要求，韩德洙回应，该计划以宪法和相关法律为依据，“无论考虑多少次也难以接受完全撤回的要求”。
据新华社

同步播报

俄驻美大使：七国集团“偷”俄资产援乌“非法”

七国集团日前决定利用俄罗斯被冻结资产的收益帮助乌克兰。俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫称此举“非法”，指认上述西方国家“变成了强盗”。

据俄罗斯卫星通讯社15日报道，安东诺夫批评七国集团的决定不仅“非法”，而且“出于政治动机”。“西方国家违反了所有礼仪规范，变成不再遵循文明行为准则的强盗。”

按照安东诺夫的说法，“小偷‘七人

组”正在“掠夺”俄罗斯资产。美国试图迫使其盟友承担用偷来的钱作为抵押、向乌贷款的责任，但欧洲方面没有看出美方政策的危险性。

他说：“这种以俄罗斯为代价的慷慨，是美国金融和经济声誉的又一个污点。”

七国集团峰会13日在意大利南部普利亚大区法萨诺市开幕，乌克兰总统泽连斯基以个人身份受邀参会。七国集团领

导人当天一致同意，以俄罗斯被冻结的2600多亿美元资产所产生的收益作为抵押，向乌克兰提供500亿美元贷款。

乌克兰危机2022年2月全面升级后，西方国家对俄罗斯施加多轮制裁，包括冻结俄罗斯数千亿美元海外资产，这些资产大部分在欧洲。

俄罗斯总统普京14日说，七国集团的行为与偷盗无异，必将受到惩罚。
据新华社

约旦外交部：

14名约旦公民在沙特朝觐时死亡

新华社安曼6月16日电 约旦外交部16日发表声明说，在沙特阿拉伯朝觐时死亡的约旦公民人数升至14人，另有17人失踪。

约旦外交部发言人苏菲安·古达在声明中表示，遇难者不属于约旦的官方朝觐团，约旦驻吉达领事馆与沙特相关机构正在跟进遇难者遗体善后事宜，并搜寻失踪者。

声明未对死亡原因进行说明。此前，约旦外交部15日发表声明说，6名约旦公民在朝觐时因中暑死亡。

沙特卫生部发言人穆罕默德·阿卜杜拉利15日在社交媒体上说，今年的朝觐者中已发现81例中暑病例。“我们呼吁大家在上午11时至下午4时期间使用伞，不要暴露在阳光下，多喝水。”

沙特军方部署了1600多名人员，包括专门负责中暑救治的医疗部门和30个快速反应小组，另有约5000名卫生和急救志愿者参与朝觐保障工作。沙特方面此前曾发布高温预警说，今年麦加朝觐期间气温可能高达48摄氏度。

据沙特统计总局数字，今年参加朝觐的人数超过180万。